

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 765'2mm. Temperatura mínima, 8'8°-Id. máxima sombra, de ayer 22'0°—Fuerza y dirección del viento; brisa S.O. Estado del cielo, nuboso. Pluviómetro, 0'0mm.

AÑO IV

Lunes 18 de Marzo de 1912.

NÚM. 697.

Resumen de ayer

Se encuentra gravísimo el diputado republicano Sr. Pi y Arsuaga.

Ha llegado a Palma de Mallorca el general Weyler.

Se asegura que en París, celebraron una larga conferencia los señores Cambó y Lerroux habiendo llegado a una inteligencia.

La huelga inglesa sigue estacionada.

El cadáver de la esposa del señor Alba, ha sido trasladado a Valladolid.

Temas del día

Gran número de oriolanos han marchado estos días a Alicante, para presenciar las fiestas reales.

Es innegable, que si la compañía de Ferrocarriles hubiese organizado ayer, un tren especial, para regresar de la capital terminada la batalla de flores, media Orihuela hubiese acudido a presenciar tan hermosa fiesta.

Para los que la «sindineritis», la neurastenia o las ocupaciones, nos ha impedido asistir a las fiestas de la capital de la provincia, nos reserva la suerte un festejo nuevo y completamente gratis.

Nos referimos al «vuelo» que va a emprender el aviador Garnier desde Alicante a Murcia, para cuyas fiestas ha sido contratado y en cuya ruta aparece Orihuela.

Es decir, que sin movernos de casa, o subiéndonos a San Miguel si lo queremos ver mejor, apreciaremos los progresos de la aviación, y veremos a Garnier

surcar los aires con su aparato.

Ya entorpeceremos al lector del día en que eso haya de ocurrir.

* * *

Es cosa decidida por el Gobierno no reanudar las sesiones de Cortes hasta Mayo cumpliendo entonces el precepto constitucional de presentar los presupuestos para 1913 que habrán de ser discutidos en el otoño.

Esa manera de obrar, que impide el libre ejercicio de la Regia prerrogativa, es algo más que un asalto al poder «manu militari».

Este, podría estar justificado en algunas ocasiones.

Faltar al precepto constitucional, por asegurar la posesión del mando, es hecho, que por lo insolito, no tiene precedentes en nuestras costumbres políticas.

En pocas líneas

Debo haberlo soñado, más es tal la impresión sentida, que no resisto a la tentación de contártelo.

El tiempo caminando con la vertiginosa rapidez con que se desenrolla la cuerda rota de un reloj, nos había colocado en el siglo XXIII.

Un ministro, a requerimientos de los amantes del divino arte, había establecido una especie de tribunales artísticos, que fallaban, en suprema instancia, los atentados que contra aquel se cometieran.

Y esos tribunales, funcionaban, a requerimientos de cualquier ciudadano, o a denuncia de ciertos inspectores que adornados de amplias facultades, detenían y encarcelaban a los delincuentes, cogidos in fraganti.

Uno de esos inspectores vino a Orihuela.

Se constituyó un día en una Igle-

sia: oyó los cánticos que martirizan a los fieles y en menos que se dice, zampó en la cárcel a cantores y organista.

Instruida y fallada la causa, se aplicó a los delincuentes la pena de Tación: estar oyendo perpetuamente, cantar tan mal, como ellos lo hacían.

Otro día, escuchó el inspector, los acordes de la banda.

Ni que decir tiene, sufrieron el mismo castigo los músicos de aquella, que sus compañeros de profesión.

Y en poco tiempo, cesaron los delitos de lesa arte en gracia a la gravedad de las penas, con que se castigaban.

R DE A.

Crónica Científica

(De nuestro servicio especial.)

De higiene alimenticia.—Como debemos alimentarnos —Errores de los obreros en su alimentación.

No está lejos el día en que un buen médico deberá proveerse de un buen cocinero. Ya en muchas enfermedades, el arte de recetar, cede el paso al arte de preparar el menú. Tenemos cartas alimenticias para diabéticos, para gotosos, para obesos. El verdadero médico del dispepsico es su cocinero. Y en cuanto a los tuberculosos, ponemos a su disposición todas las recetas de la gastronomía y les prometemos la curación con tal que coman.

Pero el hombre normal, el hombre sano, no está menos interesado que el hombre enfermo en alimentarse según las reglas de la fisiología. Una alimentación científica, elegida y doificada, es la mejor defensa contra las invasiones microbianas y las enfermedades. El máximo de rendimiento con el minimum

de gasto ¿no es el ideal de toda máquina? El hombre no es más que un motor animado.

Esas reglas alimenticias las han formulado los fisiólogos hace tiempo. Desgraciadamente, lo hacen, en general, en términos tan obscuramente químicos, que sus consejos están por encima del entendimiento corriente. En sabias ecuaciones en que se combinan los oxígenos, el carbono y el nitrógeno, establecen nuestro balance de gastos e ingresos en calorías. Pero no es fácil a una mujer resolver esas ecuaciones en chuletas y patacas.

¿Cómo formular su menú basándose sobre las 40 calorías por kilogramo de peso, que reclama la fisiología, aún sabiendo que esas calorías deben ser facilitadas por 100 gramos de albuminoides, 400 de hidratos de carbono y 70 de grasas? No hay probabilidad de hacer penetrar esas abstracciones en el cerebro popular y no se puede encargar al carnicero o al panadero 50 gramos de albuminoides y 250 del hidrocarburo.

Los autores de recientes tratados de higiene alimenticia, han tratado de presentar la cosa bajo forma más práctica. Arm Gautier, en una serie de cuadros, háse esforzado por poner al alcance de todos el valor en albuminoides, en hidratos de carbono y en grasas de diversos alimentos. Pero la lectura de esos cuadros exige aún cálculos que os harían perder el apetito antes de hacer el menú. Pagés,

más sencillamente, ha formulado verdaderos menús para cada comida y cada día de la semana.

Ha demostrado que un obrero puede alimentarse de una manera racional y suficientemente variada por dos pesetas al día.

Ese lado práctico del asunto es el que el profesor Landouzy y sus dos jefes de laboratorio, H. y M. Labbé, acaban de reanudar. Han hecho por de pronto, una investigación sobre unos 100 obreros y empleados parisienses y no les ha costado trabajo convencerse de que el obrero no sabe alimentarse y que es necesario enseñarle a comer.

He aquí, por ejemplo, como se alimenta un herrador de 37 años, que ejecuta un trabajo penoso: a las 8 1/2 de la mañana, 150 gramos de pan y medio litro de vino tinto; a las once, dos ajénjos; al mediodía, 150 gramos de pan, 100 gramos de carne, 120 de legumbres, 3/4 de litro de vino y café con aguardiente; a las 6 y media, un ajénjo; a las siete 100 gramos de pan, 100 de carne, una sopa, 70 gramos de legumbres, 3/4 de litro de vino; por la noche un litro de vino.

En resumen, que toma durante todo el día, 400 gramos de pan, 200 de carne, 190 de legumbres, 3 litros de vino, 150 gramos de ajénjo y 40 centilitros de alcohol de 50°; lo cual representa un total de 4600 calorías por una suma de 4 francos 50.

Ahora bien, un obrero de esa categoría, que pesa 75 kilos, necesita 48 calorías por kilo de peso, o sean 3600 calorías; por lo tanto es defectuosa la alimentación del mencionado. Para obtener 3600 calorías he aquí como debería componer su «menú» cotidiano. Pan, 520 gramos; carne 200; legumbres frescas, 200; patatas, 500 o de legumbres secas 150; azúcar, 80; leche, 300; manteca y queso, de cada cosa, 40; arroz 30; frutas, 200; vino, un litro; café una taza.

Y este menú no le costaría preparando los alimentos en su casa, más que 1'78 francos. Su bolsa ganaría tanto como su estómago.

Esta lección de cosas vale más que un discurso sobre la nutrición y contra la anemia, y la prescripción de «menús» de este género sería, sin duda, más

útil que una receta farmacéutica. ¿Pero como extender esas nociones prácticas, en la masa descuidada e ignorante? La misión no es fácil. Ese es el fin que se ha propuesto la sociedad de higiene alimenticia de Francia, fundada por una agrupación de químicos, de médicos y de economistas; enseñar, vulgarizar para el hombre la mejor utilización de los alimentos.

Dr. Ox.

Ayer se limpiaron las calles por que tenia que pasar la procesión. Gracias, D. José.

Hojeando periódicos

«La Epoca» discurriendo sobre los proyectos que se atribuyen al gobierno, de no confeccionar los presupuestos para 1912 sino presentar ahora para que se discutan al otoño los de 1913, encarece las dificultades que eso puede ofrecer en la práctica puesto que si el Sr. Canalejas se imposibilita para gobernar, la corona no tiene libres sus prerrogativas para llamar a nadie.

«A. B. C.» informa a sus lectores sobre la marcha de las negociaciones hispano-francesas.

«La Correspondencia de España» inserta detalladas noticias acerca de la agravación de la huelga minera de Inglaterra.

«El Universo» no se recibió ayer en nuestra redacción.

«El Correo Español» comentando la entrevista de los Srs. Maura y Navarro Reverter que duró cuatro horas escribe «¿Es esto, lector, un convencionalismo, una farsa ó un asco?»

«La Mañana» comenta entusiásticamente la notable conferencia pronunciada por el Sr. Moret en el Ateneo en la que desarrolló el siguiente tema «Reinado de José I.»

«El Mundo» comentando el acuerdo del alcalde de Madrid de investir de ciertas atribuciones a los tenientes de alcalde, dice es ello muy justo y será muy digno de aplauso si al lado de esa investidura se exigen las responsabilidades a que de lugar el incumplimiento de las obligaciones a ella inherentes.

«Diario Universal» informa a sus lectores del desarrollo de la huelga inglesa, que ya ha repercutido en Alemania ocasionando sangrientas colisiones.

«La Correspondencia militar» en un artículo que firma Fernando Martínez Monge Capitán de Infantería, propone que el día de la jura de la bandera que debe ser el mismo en toda España se declare de fiesta nacional y gran gala.

«El Debate» califica y muy justamente por cierto, de antipatriótico el acuerdo de la conjunción republicano-socialista de emprender, violentas campañas contra la guerra de Melilla y nuestra acción en Africa en

el momento que estamos negociando con Francia.

«La Noche» continua la inserción de la conferencia dada por su director en favor del divorcio.

«La Tribuna» publica amplia información de su enviado especial en Barcelona Señor Perez Lugin, acerca de los crímenes cometidos por la secuestradora de niños Enriqueta Marti.

Aumenta la marejada entre los situacioneros con motivo de la creación de una plaza más en secretaría.

EN EL CIRCULO JAIMISTA

El señor Blanco

La conferencia que dió anoche este señor fué sumamente interesante en cuanto al fondo; la forma fué natural, sencilla, que es la recomendada por los preceptista para estos actos. La conferencia tiene sus notas características, que la distinguen del discurso.

Habló sobre el teatro, demostrando que ejerce más influencia que la historia y la novela sobre el público, porque reúne todas las bellas artes; además es de suyo indiferente, y entre los argumentos que hace, cita textos de Santo Tomás, Mariana y San Francisco de Sales; pero a veces se tuercen sus fines—deleitar, instruir, educar—y adquiere un carácter inmoral.

Hace un ligero recorrido por la historia del arte dramático, desde su origen hasta el de nuestros días, y prueba como la Iglesia siempre lo ha protegido, como protege a todas las bellas artes; insignes sacerdotes han sido famosos dramaturgos; especialmente en el siglo de oro de nuestra literatura.

El teatro contemporáneo, dice, por lo general es inmoral; como confirmación lee trozos de algunas obras de Echegaray, Galdós Dicenta; y termina con una severa crítica del género chico y del infimo.

El señor Blanco, con su improvisada conferencia, nos evidenció su excepcional cultura literaria y sus grandes dotes pedagógicas.

El auditorio aplaudió insistentemente al conferenciante. Este al terminar recibió numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

Junta general

La ha celebrado esta socie-

dad, acordando costear la procesión—misión de Santiago, dándole todo el esplendor posible.

Entre los reunidos ha reinado el mayor entusiasmo.

El gran patricio Canalejas ha adquirido un miedo horroroso a las Cortes.

TORREVIEJA

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba el presidente de este Ayuntamiento don Ricardo Solano.

Para las próximas fiestas de semana Santa se preparan unas procesiones que prometen solemnidad y lucimiento como pocos años.

También se preparan otras solemnidades religiosas y entre ellas la ocupación de la catedral sagrada por un orador de gran renombre.

Son muchas las familias que están regresando de Alicante, de las innumerables que habían marchado a dicha capital con motivo de las fiestas.

El Corresponsal.
18 Marzo 1912.

Felicitación

Se las damos a nuestros numerosos amigos políticos y particulares que mañana celebran su onomástico; entre ellos recordamos a los señores Señén, Brotons, Botella, Garcia Mercader, Luna, Guillén Román, Erades, Román Guillén Zambrana, Bambera, Sarabia, Maymón Gimeno, Pérez Cabrero, Sánchez Marín, Gimenez, Madaria, Ezcurra, Clavarana, Garriga Lillo, Gea, Martínez Pacheco, Payá, Penalva, Sanz, Garcia Soriano, Tortella, Galiano, Brotons Grech, Belda, y Ruiz de Huidobro.

También felicitamos a nuestros compañeros en la prensa y suscriptores de este periódico que llevan el nombre de tan glorioso Patriarca.

DESDE ALICANTE

El total cambio de tiempo, ha hecho que las fiestas resultasen animadísimas.

Es incalculable el número de forasteros que las han presenciado.

Esta mañana S. M. la Reina que vestía elegante traje de seda negro, plantó en la falda del Castillo de Sta. Barbara el primer pino. Después plantó una palmera.

La Reina y sus acompañantes se dirigieron al Santurio de la Santa Faz, ante la que estuvo orando.

De allí se dirigió la comitiva a Bussot.

La Reina visitó el balneario. Almorzó al aire libre con los marqueses del Bosch barones de Petres y el Arzobispo Sr. Guisasa.

S. M. el Rey tomó parte en las regatas que resultaron animadísimas.

Después visitó el cuartel de Benalua donde está instalado el regimiento de la Princesa.

El mayor atractivo de las fiestas, la mejor de estas ha sido la batalla de flores.

Tomaron parte en ella 30 carruajes.

El de la Diputación, artísticamente adornado, era tripulado por bellísimas señoritas, vestidas con los trajes típicos de las distintas regiones de esta provincia.

Nuestra paisana la bellísima señorita Mercedes Subiea, vestía a la usanza de nuestra huerta; estaba realmente hermosísima.

Ha sido enorme el derroche de flores, serpentinas y confettis.

El Rey entusiasmado tomó parte en la batalla desde la tribuna regia instalada frente al Casino.

Frente al Club de Regatas se había formado el tren Real.

Los reyes fueron objeto de estruendosas ovaciones.

A las 8 y minutos, partió el tren en el que iban los señores Canalejas, Pidal, Ruiz Valarino y Francos Rodriguez.

Alicante, puede estar satisfecho. Las fiestas han resultado hermosísimas, superiores a toda ponderación.

Miguel Bambalere

17—Marzo—1912

SUETOS Y NOTICIAS

Se nos quejan de que ayer tarde un tartanero estuvo haciendo «fili-granas» en la calle de Abajo (Arrabal-Roig), impidiendo el tránsito, sin que apareciera ningún municipal.

¡Vaya un servicio!

Ayer marchó a Santander en una de cuyas Iglesias predicará un novenario a la Virgen de los Dolores el sabio Magistral de esta S. I. Catedral D. Francisco Inesta.

Feliz viaje.

Lucidísima resultó la procesión que ayer tarde celebró la Archicofradía de la Santa Agonia, recorriendo el itinerario de costumbre.

La presenció numeroso público.

Anoche fué viaticado nuestro respetable amigo el pundonoroso coronel D. Juan Luis Pérez Cabrero, cuya mejoría vivamente deseamos.

De Alicante han regresado nuestro estimado amigo y correligionario D. Antonio Lucas y su señora esposa.

Habiendo restablecido el Sumo Pontífice la festividad de San José, mañana no se publicará este periódico.

De nuevo hemos de llamar la atención de quien corresponda, sobre el abuso de que somos víctimas, respecto a la recepción de la prensa de Madrid.

Raro es el día que no hemos de consignar, en nuestra sección «Hojeando periódicos», la falta de alguno.

¿Podría corregirse eso?

Ha sido nombrado agente de Pósitos de Mula, D. Abelardo García.

Ha regresado de Madrid nuestro distinguido amigo D. Manuel Lizón Peñañiel.

Esta noche se quemarán las tradicionales hoguericas a San José.

He aquí el orden de la Vigila que mañana noche se celebrará en el convento de San Juan:

A las 9 de la noche se reunirán los adoradores en Capuchinos para asistir a la Junta y acompañar la Bandera.

A las 10 Presentación de la Guardia y Sermón.

A las 11 Invitatorio Nocturno de Maitines y Te Deum.

A las 12 misa solemne y comunión general.

A las 2 Laudes.

A las 3 Trisagio solemne.

A las 4 Prima y Tercia.

A las 5 Oraciones de la mañana y retirada de la Guardia.

Mañana noche habrá sección de «cine» en el Teatro Circo, presentándose interesantes y bonitas películas.

Algunos vecinos de la calle de San Agustín nos ruegan encarecidamente que llamemos la atención de los señores Alcalde e inspector de Sanidad, acerca del insoportable olor a estiércol que se percibe en algunos trozos de la referida vía pública.

Nosotros esperamos que los señores Ferrer y Zerón atenderán la justa queja de los vecinos denunciantes.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 48 horas.

Nacimientos.—M.^a Monserrate Pérez Gilabert, M.^a Concepción Alvarez Izquierdo, José Villalgordo Valero, Soledad Valero Ruiz, Antonio Andreu Guillen, Tomás Anierte Rodríguez.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Francisco Sánchez Ventura.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación mas racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

SE CURA LA TOS CON EL Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Cougheluche ó Tosferina» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces» calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCAMORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

SE VENDE patata para semilla regítima de Santander, en el almacén de D. Luis Gil, plaza de San Agustín Precio por arroba, 2'25 pesetas.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Hecas Fecales... etc.

Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erucciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENEREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. • GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARU TO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO	EL AGUILA	PRECIO FIJO
Comercio de Tejidos		
VICENTE GALIANA S. EN C.		
CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA		



NOVEDAD INGLESA LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rapiarse y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.